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1. Ñîëíöå íà Òèòàíå 8 áàëëîâ

Îïðåäåëèòå óãëîâîé ðàçìåð Ñîëíöà ïðè íàáëþäåíèè ñî ñïóòíèêà Ñàòóðíà Òèòàíà. Îð-
áèòó Òèòàíà è Ñàòóðíà ñ÷èòàòü êðóãîâûìè.

1

Ïðîòèâîñòîÿíèÿ íåêîòîðîãî àñòåðîèäà ñëó÷àþòñÿ òîëüêî â äâóõ äèàìåòðàëüíî ïðîòè-
âîïîëîæíûõ òî÷êàõ íåáà, êàêîâî âçàèìíîå ðàññòîÿíèå îò àñòåðîèäà äî Çåìëè â ýòîò
ìîìåíò? Èçâåñòíî, ÷òî àñòåðîèä íàõîäèòñÿ ìåæäó îðáèòàìè Ìàðñà è Þïèòåðà. Îðáè-
òû Çåìëè è àñòåðîèäà ñ÷èòàòü êðóãîâûìè.

2. Ïðîòèâîñòîÿíèå àñòåðîèäà 8 áàëëîâ

Çâåçäà Ìèíòàêà (δ = −00◦18′) ïðîõîäèò äèàìåòð ïîëÿ çðåíèÿ íåïîäâèæíîãî òåëåñêî-
ïà çà 1 ìèíóòó. Îïðåäåëèòå óâåëè÷åíèå òåëåñêîïà è äèàìåòð ïîëÿ çðåíèÿ ïðè ýòîì
óâåëè÷åíèè. Ïîëå çðåíèå îêóëÿðà ñ÷èòàòü ðàâíûì 45◦.

3. Ìèíòàêà 16 áàëëîâ

Çåìëÿ âûñîòà âåðõíåé êóëüìèíàöèè Ñàòóðíà â ýòîò äåíü áóäåò ìàêñèìàëüíîé? Îðáèòó
Ñàòóðíà ñ÷èòàòü êðóãîâîé è ëåæàùåé â ïëîñêîñòè ýêëèïòèêè.

Îïðåäåëèòå âûñîòó âåðõíåé êóëüìèíàöèè Ñàòóðíà 21 äåêàáðÿ, åñëè îí íàõîäèòñÿ â
ïðîòèâîñòîÿíèè ñ Ñîëíöåì. Øèðîòà ìåñòà íàáëþäåíèÿ φ = 56◦ ñåâåðíîé øèðîòû. Ãäå íà

4. Êóëüìèíàöèÿ Ñàòóðíà 16 áàëëîâ



5. Çâåçäíàÿ ðàíà 16 áàëëîâ

Íà ãðàíèöå Êðàñíîÿðñêîé îáëàñòè è ßêóòèè â Ïîïèãàéñêîé àñòðîáëåìå îáíàðóæåíî ãè-
ãàíòñêîå ìåñòîðîæäåíèå òåõíè÷åñêèõ àëìàçîâ, ïîÿâèâøååñÿ 35.7 ìèëëèîíîâ ëåò íàçàä
â ðåçóëüòàòå óäàðà õîíäðèòîâîãî àñòåðîèäà äèàìåòðîì 8 êì â óãëåñîäåðæàùèå ïîðîäû.
Ïðè óäàðå âûäåëèëàñü ýíåðãèÿ, ýêâèâàëåíòíàÿ âçðûâó 70 òýðàòîíí òðîòèëà (òýðàòîííà
� ýòî òðèëëèîí òîíí). Â ðåçóëüòàòå óäàðà äàâëåíèå äîñòèãëî ïîëóòîðà ìèëëèîíîâ àò-
ìîñôåð, à òåìïåðàòóðà îêîëî 20 000◦C, ÷òî ïðèâåëî ê îáðàçîâàíèþ èìïàêòíûõ àëìàçîâ
èç óãëåðîäîñîäåðæàùèõ ïîðîä. Ýòîò óäàð ñòàë íà÷àëîì ãåîëîãè÷åñêîé ýïîõè Îëèãîöå-
íà. Èñïîëüçóÿ äàííóþ èíôîðìàöèþ è èçâåñòíûå Âàì çàêîíû, îòâåòüòå íà ñëåäóþùèå
âîïðîñû:

1. Êàêîâà áûëà ñêîðîñòü àñòåðîèäà ïðè óäàðå î Çåìëþ?

2. Êàêîâà áûëà ñêîðîñòü àñòåðîèäà äî âõîæäåíèÿ â ïîëå òÿãîòåíèÿ Çåìëè?

3. Ñêîëüêî âðåìåíè äëèëñÿ óäàð?

Àñòåðîèä ñ÷èòàòü ñôåðè÷åñêèì. Ïëîòíîñòü õîíäðèòà (îëèâèí) ñ÷èòàòü ðàâíîé 3200 êã/ì3.
Ýíåðãèÿ, âûäåëÿþùàÿñÿ ïðè âçðûâå 1 êã òðîòèëà, ðàâíà E0 = 4.18 · 106 Äæ

ðàçíûõ ìèíèìóìà áëåñêà. Ïåðâûé - ãëàâíûé ìèíèìóì, êîãäà ñëàáàÿ çâåçäà çàêðûâàåò
ÿðêóþ. Âòîðîé ìèíèìóì - âòîðè÷íûé, êîãäà ÿðêàÿ çâåçäà çàêðûâàåò ÷àñòü ñëàáîé, íà-
õîäÿñü ïåðåä íåé. Îïðåäåëèòå, ÷åìó ðàâíû ïàäåíèÿ ÿðêîñòè â çâåçäíûõ âåëè÷èíàõ âî
âðåìÿ ãëàâíîãî è âòîðè÷íîãî ìèíèìóìîâ, äëÿ äàííîé ïàðû çâåçä. Ïîòåìíåíèåì çâåçä
ê êðàþ ïðåíåáðå÷ü. Çàòìåíèÿ ñ÷èòàòü öåíòðàëüíûìè. Îðáèòû çâåçä êðóãîâûìè.

Çàòìåííî-ïåðåìåííàÿ çâåçäà èìååò îòíîøåíèå òåìïåðàòóð ôîòîñôåð çâåçä 2 ðàçà, à ðà-
äèóñîâ - 3 ðàçà. Ãîðÿ÷àÿ çâåçäà ìåíüøàÿ ïî ðàçìåðó. Ïðè èçìåíåíèè ÿðêîñòè áóäóò äâà

6. Çàòìåííàÿ çâåçäà 16 áàëëîâ

Âåíåðà â ìàêñèìàëüíîé âîñòî÷íîé ýëîíãàöèè ïðîõîäèò ÷åðåç çâåçäíîå ñêîïëåíèå Ïëå-
ÿäû. Ïðè ïîìîùè êàðòû çâåçäíîãî íåáà îïðåäåëèòå ìàêñèìàëüíîå âðåìÿ ïðîõîæäåíèÿ
Âåíåðû ÷åðåç Ïëåÿäû. Îðáèòû ïëàíåò ñ÷èòàòü êðóãîâûìè.

7. Âåíåðà â Ïëåÿäàõ 20 áàëëîâ


